

# 疑涉衝燈 目擊者：多人被玻璃碎片割傷

# 輕鐵攔腰撞巴士22傷

天水圍天秀路發生輕鐵與港鐵雙層巴士碰撞意外。港鐵轄下一輛由天恆邨駛往元朗的巴士，與一列駛往天悅站的706線輕鐵，在天秀路交匯處碰撞，巴士被輕鐵攔腰碰撞後，失控衝上附近花槽石壘，車身損毀，幸未發生翻車事故，涉事輕鐵車頭損毀及凹陷。意外共有22名男女受傷，大部分只是輕傷，警方正對意外展開調查，初步不排除有人衝燈肇禍。

大公報突發組

22名傷者包括15女7男，年齡由14至60歲，包括涉事巴士司機，傷者全部輕傷，分別被送往屯門醫院及博愛醫院。有目擊者稱，意外後見到多名巴士乘客被玻璃碎片割傷，輕鐵乘客一度被困車廂。警方稱，兩名司機通過酒清呼氣測試，暫未拘捕任何人，警方將循路面情況、司機駕駛態度、燈號和車速等各方面進行調查。

巴士車頭剷上花槽石壘

意外於昨日傍晚約六時許發生，港鐵一輛來往天恆及元朗西的K73雙層巴士，

載有多名乘客沿天秀路行駛，駛至一商場外交通交匯處時，被一輛706號線輕鐵攔腰碰撞，輕鐵車頭嚴重損毀，擋風玻璃破裂，巴士左邊車身受損及失控，半截車頭剷上路邊花槽石壘。警方接報後，派出多輛救護車和大批消防員到場協助救援，救護員於現場為傷者初步分流及治療。

港鐵發言人指，涉事巴士當時在服務中，事發後輕鐵部分線路改道，港鐵安排免費接駁巴士接載受影響乘客，至晚上接近八時，現場清理完成，涉事輕鐵及巴士被拖走後，現場交通陸續回復正常。



## 港珠澳大橋工地伺服器遭加密勒索

【大公報訊】港珠澳大橋香港段工地一辦公室電腦伺服器遭黑客勒索軟件攻擊，部分檔案遭加密無法打開，工程人員已切斷網絡連線及報警求助，路政署昨稱，事件沒有影響工程進度。

路政署表示，今年3月2日接獲駐工地工程人員通知，寫字樓內的伺服器遭勒索軟件攻擊，伺服器內部分檔案遭加密勒索。署方引述顧問公司回覆稱，工程人員的個人資料及承建商呈交的工人資料，沒有儲存於受攻擊的伺服器內，故有關資料未受影響。路政署稱已要求駐工地工程人員及承建商更新其寫字樓內所有電腦網絡保安軟件。

據悉，涉事辦公室屬於工程顧問公司奧雅納（ARUP），工程人員當時使用電腦時，伺服器內部分檔案無法打開，黑客要挾付錢才可重新開啟檔案，ARUP其後報警求助。

▲路政署稱事件沒有影響工程進度

資料圖片

## 醫管局今年度財政料「見紅」

【大公報訊】記者孫凌奕報道：醫院管理局內部財政運作解密，預計今個財政年度營運將會「見紅」，需動用21億元財政儲備「填氹」。醫管局財務總監錢湘芷透露，過去五年，因未能招聘到預計人手而「有錢剩」，盈餘滾存至38億元，但2016/17年度因為新增服務而錄得十多億元虧損，需動用儲備，加上今年度再用21億元儲備，儲備將「見底」，一旦耗盡，便需與政府商討。

入不敷支 21億儲備「填氹」

醫管局每年收入有超過九成來自政府撥款，醫療收費佔約7%，2017/18年度的596億元經常收入中，政府資助佔549億元，醫療收費佔38億元，當中未計算急症室等收費加價帶來的額外收入，但預計全年

需新增服務，涉及總額約二十四億元



經常開支為617億元，入不敷支下，醫管局計劃動用21億元填補不足。

錢湘芷解釋，617億元開支中，員工薪酬佔七成即444億元，與往年相若，但醫管局今年度需新增服務，涉及總額約24億元，包括11億元用於新增229張病床、增加門診服務量、手術結束和內窺鏡服務量，九億元用於持續改善醫院支援服務，如病人

膳食、洗衣等，所以需動用儲備。

全年流失200醫生過千護士

為滿足各醫院人手需求，醫管局計劃今年度招聘430名醫生和2130名護士，但醫管局財政預測人手編制顯示，今年度醫生與護士分別有6442人及25754人，分別按年增加僅216人與823人，反映估計今年有200多名醫生及過千名護士退休或轉投私家醫院。

醫管局九龍中醫院聯網去年底重整，將原先屬於九龍西聯網的廣華醫院、黃大仙醫院、聖母醫院劃撥至九龍中聯網，而香港兒科醫院將落成，九龍中聯網將躍升為「超級聯網」，今年預算開支佔比例最高，達20%，較15/16年度實際開支升7%。錢湘芷解釋，除了聯網劃撥，因兒童醫院前期請人手、做培訓等都需經費開支。

## 港東(港)西

# 「茗苑」認慳皮 鮑魚炒飯無鮑魚有螺肉

《商品說明條例》生效以來，鄭晴已經愈來愈少聽到掛羊頭賣狗肉嘅事件發生，但尋日法庭就有單新聞，葵興一間酒樓賣88蚊一客嘅「鮑魚福建炒飯」，被海關「放蛇」後至知。佢話錯就要認，自己要負好大責任，對事件好慚愧，廚師貪方便，用廿幾蚊一罐嘅海螺片代替鮑魚，公司已經炒咗廚師等十個人。

消委會：裁決可警惕飲食界  
消委會總幹事黃鳳嫻話，食物貨不對辦投訴時有收到，希望今次裁決可警惕飲食界。有飲食業人士同鄭晴講，餐廳賣「鮑魚通粉」收唔幾十蚊，無乜可能係真鮑，但自從《商品說明條例》生效後，菜單通常註明「仿鮑魚」，免觸法網。

酒樓店長王國偉尋日喺西九龍裁判法院承認控罪，求情時話爲咗慳皮，結果



▲海關「放蛇」揭發「鮑魚福建炒飯」竟然無鮑魚

## 港人大啖鬼 每分鐘棄1400件T恤

港人「天生購物狂」，隨時不自覺做咗大啖鬼！有環保團體早前調查發現，近70%港人買嘅衫遠多於實際需求，甚至有一半人買完衫唔着，連Price Tag（價錢牌）都未剪添！鄭晴奉勸各位潮人，分清「需要」和「想要」，唔

好衝動購物，要潮得嚟又獨特，左襯右襯仲有效過買新衫。

綠色和平舊年底至今年初委託獨立機構做國際時尚消費調查，分別喺香港、內地、台灣、德國、意大利訪問至少1000位20至45歲不等嘅女士，結果發現

香港女士「過度購物」情況冠絕五地，而且有超過40%嘅香港同內地受訪者有買自己負擔唔起嘅衣物。

鄭晴同大家計條數啦。環保署前年數據顯示，香港人一年棄置超過11萬噸紡織物，即係相等於每分鐘丟棄1400件T恤，每日着一件，都夠你着差唔多四年！仲係咁亂嗰錢買嘢？小心荷包乾塘，問你怕未！

陳美齡尋日喺電台節目上，首次表明「我唔係做教育局長，亦都唔會做」，但就曾多次同林大交流教育議題。

佢又話，如果日後有機會擔任公職，形容自己會係「牛公僕」兼「捱得打捱得罵」。

## 陳美齡：若擔任公職會係「牛公僕」

候任特首林鄭月娥正努力組班，三司十三局新班子人選，連日來成爲「江湖」上嘅熱門話題，早前就盛傳擁有史

## 容海恩欣賞澳洲科技法庭

講起法院，大家嘅印象係咪仲停留喺電視劇啲種無高科技設備嘅法院呢？但現實係香港法院與時並進。尋日新民黨容海恩（Eunice）喺Facebook發帖，話去年旺角暴亂事件再有十名被告分別被控暴動、襲警及刑事損壞等十四項控罪。案件已經喺區院作閉門預審，並會喺6月1日移師西九龍裁判法院科技法庭開審。

Eunice話，香港法院逐步引入更多應用科技，加快審訊過程，例如科技法庭提供視像會議、多媒體提證功能、文件紀錄與證物處理系統服務，以及傳譯服務等，對於涉案人數衆多嘅審訊，更爲合適。

不過呢，Eunice話，講到科技法庭，佢就想起早前到澳洲嘅新南威爾士州最高法院參觀當地科技法庭，佢



▲容海恩（左）話澳洲科技法庭技術設備水平好高

仲好欣賞當地法庭Bring Your Own Device概念。律師枱上已準備好視頻、電腦接駁位，技術設備水平好高。法庭內亦有直播電視，可傳送至遠程嘅被告或證人使用者作即場操作之用，對處理答辯法庭實在可節省不少運送被告及證人嘅時間。Eunice仲話，唔知香港地院（區域法院）27庭會唔會有呢項革新呢？

## Ann姐講解禁蒙面法 邀大家畀意見

近年唔少參與衝擊政府嘅暴徒都會戴口罩隱藏自己身份，嘗試阻礙執法人員認住佢哋嘅樣，降低自己被定罪嘅機會。唔少建制議員有見及此，喺立法會提議政府推出禁蒙面法，尋日民建聯立法會議員蔣麗芸（Ann姐）就拍片，喺網上同市民分享定立禁蒙面法嘅關注要點。

Ann姐話，相信政府當局而家正認真考慮緊禁蒙面法，但係就立法有必要要釐清兩點，就係咩情況下應該獲得豁免，咩咩情況之下應該規管。Ann姐指有時參與工會人士爲免老闆認出，都會戴口罩，好似沙士期間亦都人人戴口罩；佢又以奧地利爲例，當地集會只要唔影響公共秩序，蒙面

其實無所謂，不過加拿大任何非法集會，如果戴口罩都可以被檢控，最高刑罰更加可以被判囚四年。

Ann姐喺片段尾聲話，就住香港到底應該喺邊種場合、集會下會被定罪，好想聽聽大家意見，希望大家都分享下自己點睇，希望大家都踴躍發表意見啦！

